
DÉLVIDÉK
Verseezi társadalmi ós közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkesztőségi iroda: Versecz, laktanya - uteza 1054- 
szám — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény ós levelezés. A szerkesztőség számára a levelek ós egyébb 
Írásbeli közlemények különben iizv. Kirchnernó felvételi és ren­
delő irodájában (az Andrássy-sétatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádies-fóle házban) is átvétetnek.

Előfizetési dij: Negyedévre 1 fit. 25 kr. — Félévre 2 fit. 
50 kr. — Egész évre 5 fit.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos

Kiadó-hivatal: Kirchnet-féie könyvnyomda Verseczen — 
ide intézendők a kiadó hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij légjutányosabban 
Bzámittatik. — Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyilt- 
tórben egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni.

I. évfolyam. Vasárnap 1892. évi június 26-án. 6. szám.
Fiaink jövője.

rí.
Előbbi czikktinkben hangsúlyoztuk, hogy 

fiaink jövő életpályájának megválasztásánál 
vegyük tekintetbe azoknak képességeit, haj­
lamait, szóval azoknak egyéniségét. S ez 
magából, a természetszerííség elvéből is kö­
vetkezik ; a tanulónak természetéhez ugyanis 
nemcsak az általános emberi jellem, nemcsak 
az emberi szervezet alaptehetségei és fejlődési 
módja, hanem az egyéniség sajátságos alko­
tása is tartozik; ennélfogva a természetsze- 
rüség elvének követelménye, hogy az ok­
tatásnál, fiaink jövőjének megállapításánál 
figyelembe vegyük mindazokat a tulajdonokat, 
a melyek velők születtek, mind pedig azo­
kat, a melyek a tanuló sajátságos fejlődési 
módja folytán neki mintegy második termé­
szetévé váltak.

Bajos dolog, a sokféle egyéniség szá­
mára megmutatni az azokkal való helyes 
bánásmódot; bajos kijelölni az utat, a me­
lyen haladva, minden egyén legbiztosabban 
érhetné el czélját, legbiztosabban alapíthatná 
meg jövőjét. De a mily nehéz feladat ez, ép 
olyan fontos.

Vannak tanulók, a kik vlesesziiek, a 
kik szeretnek tanulni ós erre alkalmasak is; 
ezeknek jövője felett aggódni nincs okunk; 
ezeknek csak arra van szükségük, hogy al­
kalmat találjanak a tanulásra, hogy a böl- 
cseség táplálékát nekik oda nyújtsák. Azon­

ban el nem mulaszthatjuk arra figyelmez­
tetni azon boldog szülőket, a kiket a ter­
mészet ily áldott fiákkal megajándékozott, 
hogy ne nagyon sictessék fiaikkal a tanul­
mányokat, mert a megfeszített búr hamar 
elpattan; hanem tartóztassuk őket inkább 
vissza, nehogy idő előtt elbágyadjanak és 
képzettségük gyiimölcstelenné váljék.

Vannak tanulók, a kik élesesztiek, de 
lassan gondolkozók, lassúak munkájukban, 
mindamellett azonban akaratkészek; — ezek­
nek csak ösztönzésre, sarkantyúzásra van 
szükségük és lassanként bele fognak találni 
a rendes menetbe.

Vannak ismét tanulók, kik ólesesziiek, 
de amellett daezosak, hajthatatlanok; féken- 
tartásuk sok nehézséget okoz tanárnak, szü­
léknek egyaránt: azonban vad csikókból 
lesznek a legjobb lovak, ha jól idomítjuk 
azokat; az ily tanulókból lesznek a legde­
rekabb, legnagyobb férfiak, ha helyesen bá­
nunk el velők. Ezeknél nem szabad feled­
nünk, hogy korán ébredtek öntudatra, korán 
fejlődött ki akaratjuk és azért nem szabad 
velők, mint eszközzel bánni, hanem mint 
szabad öntudatos emberekkel, a kiket csak 
a helyes ösvényre kell téríteni vagy a jól 
indultakat azon megtartani.

Vannak azután tanulók, a kik szeret­
nének tanulni, azonban felfogásuk csekély, 
emlékező tehetségük gyönge, gondolkozás! 
képességük nehézkes: az ilyen tanulók, ha

nem bocsátkozunk le gyengeségekhez, ha a 
szülék, tanítók nem viseltetnek irántuk tü­
relemmel, elnézéssel, legtöbb esetben elkedv- 
telenednek, elidegenittetnek a tanulmányok­
tól; ellenben ha jóakarókig tűrjük, ha bátorít­
juk, lelkesítjük őket: úgy bizonyára — ha ké­
sőbben is, mint más — el fognak jutni ózdi­
jukhoz, sőt kitartóbbak lesznek és a tanul­
takat nem egy könnyen felejtik el.

Az említett egyéniségű tanulók, ha 
helyesen vezettetnek, ha szabad tér enged­
tetik nekik szabad akaratjuk kifejtésére, 
lm nem kényszerítik oly pályára, a mely 
természeti hajlamaikkal ellenkezik, bizo­
nyára boldogulni fognak és megfogják ta­
lálni a megélhetési feltételeket, akármely pá­
lyán mozognak.

Vannak azonban, fájdalom — tanulók, 
a kik tompa elmójíiek a kikkel a természet 
minden tekintetben mostohán bánt, e mellett 
tunyák, hanyagok! Hic salta, Inc Rhodus! 
Ezek okozzák a tanítóknak a legtöbb ne­
hézséget, a szüléknek a legtöbb gondot 1 
Mesterségre adni, kézműipart velők taníttatni, 
nem engedik a társadalmi szokások, az elő­
ítélet ; nem engedi a család társadalmi állása. 
Otthon tartani őket, hogy lézengökké nap- 
lopókká legyenek, nem lehet a jövőjükért 
aggódó szülőknek intentiója, de nem tűri a 
korszellem sem, a mely csak a munkában 
és a munka által becsüli az embert.

így tehát nem marad egyéb hátra, mint

Táreza,
Panaszom a távozó S .. . hez.
Ágról ágra száll a dalos madárka 
Úgy sírja el bubáuatát magába,
Hej, ha én is kisírhatnám bánatom. 
Könnyebb volna szivemnek a fájdalom,

Sír a madár, addig addig sirdogál 
A mig kedve, régi kedve visszaszáll, 
Sírhatnék én, hej de tudom, mit érne, 
Régi kedvem soha vissza nem térne.

Elaltatnám szivem . . .
Elaltatnám szivem,
Mint rab vágyát láneza elaltatja. 
Hogyha sötét börtönében 
(tlykoron megrázza.
Es mint rab a napot 
Összeforrva éjjel,
Számlálja álmában,
Számlálja reményűvel.
l'gy számlálom én ö, 
l'gy várom a perczet,
Mikor szivem végre 
boldogságra kelhet!

De megcsörren újra 
A szegény rab láneza!
Felébredt! S reménye 
Mesze, messze szállal
Felébredt szivem is!
\éle kelt a bánat!
Szegény, szegény szivem,
Te is várhatsz, várhatsz!

Schneider József.

Szózat a magyar nemzethez!
Az aradi szabadságharczi ereklyemuzemn bi­

zottsága a következő szózat közlésére kérte fel
lapunkat: , „

Több, mint negyven éve múlt már dicső sza- 
badságliarczunknak. A harez már a történeté, ke­
serűsége, haragja nem tölti már el azok szivét, 
a kiket a végzet akkor nehéz mérkőzésre készte­
tett. Az elfogulatlan Ítélet előtt, világos immár, 
])0try hosszú, majd három százados félreértések és 
lappangó tusák nagy, viharos válsága volt a harc/,. 
Bármi véget ért is, lezajlása után majdnem két 
évtizeddel meghozta a teljes békét, a teljes bizal­
mat s a teljes magyar nemzeti öntudatot, mely a 
szent korona felséges viselője iránt érzett rendít­
hetetlen hűséggel és hódolattal párosul.

Sok és nagy oka vau tehát a magyarnak ke­
gyelettel emlékezni vissza 1S4S—49-iki szabadság­

harczára. Minél jobban meg tudja becsülni a nem­
zeti fejlődésre annyira áldásos jelent, — annál 
mélyebb hálával kell visszagondolni azokra a hő­
sökre, a kik életüket, vérüket és minden földi ja­
vukat bátran koczkára tették, csakhogy kivívják — 
nem is önmaguk, hanem az utánuk következő nem­
zedékek részére a „jobb kort, mely után buzgó 
imádság epedt, százezrek ajakán.“

A kegyeletes visszaemlékezés fölkeltésére s a 
bálaérzet ápolására mi sem alkalmasabb, mint ha 
összegyűjtjük s a romlástól megóva nyilvános mú­
zeumban örökös közszemlére teszsziik ki mindazon 
ereklyetárgyakat, melyek a szabadságharczból feu- 
maradtak.

Az aradi „Kölcsey-Egyesiilet“ fölvette haza­
fias czéljai közé egy ilyen országos jellegű szabad­
ságharczi ereklye múzeum létesítését s ezen ezélja 
elérésére egy külön bizottságot alakított. Az ereklye- 
muzeum helyéül a tervezők Aradot választották, mely 
várost a sors a szabadságharcz annyi hőse vértanú- 
halálának színterévé tett. Biztat a remény, hogy 
itt idővel a szabadságharczi ereklye múzeum ré­
szére külön épület is fog emelkedni.

A szabadságharczi ereklye-muzeum bizottsága sa­
ját tagjai s az ezek összeköttetéseivel megnyerhető ha­
zafiak és honleányok kisebb körében már is meg­
kezdte az ereklyék gyűjtését; hogy azonban a mú­
zeum méltóvá lehessen az ügyhöz, melynek emlé­
ket emelni ki\án, — a bizottság ezennel a haza 
minden fiát és leányát fölkéri, hogy a szabadság-



két iskolába járatni! R tagadhatatlan, hogy 
okkal, móddal, az ily tanulókat is megle­
het javítani, erre azonban már sok ügyes­
ség és kitartás, de még több idő kell. Nyil­
vános intézetekben az ilyen tanuló csak 
nagy ritkán fog boldogulhatni, mivel az ily 
intézetben a tanár nem tekintheti a leggyen­
gébb tanulónak képességeit zsinórmértékül 
tantárgyai előadásánál s mivel a tanárnak 
nincs ideje egyes tanulókkal behatóbban 
foglalkozni, és ezeket a többiek rovására 
ébresztés! kísérleteknek alávetni. rl öbbet te­
het e helyt — a hol az anyagi körülmé­
nyek megengedik — a magántanítás, a hol 
alkalom kínálkozik a tanuló egyéniségét te­
kintetbe venni és idő is van, a tanulóval 
behatóbban foglalkozni: természetes, hogy 
itt is a tanerő megválasztásában óvatosság­
gal kell eljárnunk!

Végre vannak tanulók, a kik tompa- 
eszüelc, restek, amellett még természettől 
fogva rosszak, gonoszak, általában romlot­
tak. Szegény nevelők és tanítók! Fáradt­
ságos, háládatlan munkát teljesítettek ti itt! 
Ily tompa eszii és elvetemült tanulok szá­
mára fel kellene nálunk is állítani a pótló és 
javító iskolákat, a milyenek a külföldön már 
több helyt léteznek. Az ilyen tanulóból azon­
ban vajmi ritkán lesz derék férfin!

Napi hírek.
(Nem jött el József Föherczeg) A múlt 

vasárnap reggel még örömben úszott városunk 
közönsége, készült a szeretett fenséges úr fogad­
tatásúra. Dél tájban azonban a helybeli VII-ik 
honvéd-gyalog-ezred parancsnokságához távirat 
érkezett, melyben tudatták, hogy József Fö­
herczeg idejövetele elhalasztatott.

(Méltóságos Dr. Klamarik János) miniszteri 
osztálytanácsos Örményi Bernát szeretett or- 
szággyűlési képviselőnk és See mayor János 
polgármester mint reáliskolai bizottsági elnök 
kíséretében tegnap szombaton tüzetesen meg­
vizsgálta föreáliskolánk épületét és szertárait, 
a nép- és iskolai könyvtárt, melynek berendezése 
felett kifejezte elismerését, majd pedig tárgya­
lásokat folytatott arra nézre, mily feltételek 
mellett történhetik meg föreáliskolánk állami ke­
zelésbe leendő átvétele.

(Rudnai Nikolits Sándor) főispán ö méltó­
sága, kit városunk polgársága igaz bensöséggel 
szeret és tisztel, kit mindennemű kulturális in­
tézményünk élén ott látunk, a múlt héten majd­
nem mindennap megjelent részben föreáliskolánk, 
részben népoktatási tanintézeteink vizsgálatain. 
Felesleges hangsúlyoznunk, hogy a tanügy iránti 
ezen meleg érdeklődése mily nagy hatással van 
tanintézeteink fejlődésére, buzdító, bátorító sza 
vai, mily mértékben emelik a tanférfiak és a

liarczi ereklyék megmentésének s nemzeti közkiticscsé 
tételének ügyét fölkarolni s a múzeum részére való 
éreklyegyüjtésben résztvenni szíveskedjék.

Gyüjtsünk egybe minden emléktárgyat: zász­
lókat. lobogó-maradványokat, fegyvereket, ruhane­
műt, a katonai fölszerelés egyes tárgyait, arczképe 
két, csataképeket, kéziratokat, nyomtatványokat - 
szóval minden még teljesen szét nem omlott cse­
kély darabját annak a harczias és politikai világnak, 
melyet 1848---49-ben ért meg nemzetünk.

Az ereklyék Aradra az alább irt bizottsághoz 
küldhetők be. mely azokat levéli!eg és hirlapilag is 
nyugtázza, hivatalos katalógusába fölveszi s az ado­
mányozó neve alatt örök időkre az ereklye-muzeumba 
helyezi el.

Kezdje meg munkáját a hazafias kegyelet!
Őrizzük meg dicső szabadságharczunk emlékét!
Kelt Aradon, a „Kölcsey-Egyesület“ muzeum- 

bizotlságának 1892-ik évi május hó 18-án tartott 
üléséből.

Kisteleki Lévai Henrik,
v'clnök.

Varjassy Árpád, Dömötör László,
Arad vármegye kir. tanfel- fdreiiliskolai tanár, biz.

ügyelője, biz. elnök.
Lendvay Sándor,

biz. pénztáritok.

tanuló ifjúság rnürikakedvét s inint fokozzak a 
közönség érdeklődését, mely benne a magyar 
nyelvterjesztésének, a hazafias szellem ébrentar­
tásának mint legelső zászlóvivőjét tisztelheti.

(Eljegyzés) Rohs Károly, vasúti hivatal­
nok eljegyezte Watzek Ida k. a. Gratulálunk.

(Minister! jóváhagyás). A Bernácsky és 
Kehr e r házaknak lti.000 frtért iskola czélokra le­
endő megvételét a belügyministerium jóváhagyta.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő 
egyesülete-nck választmánya múlt pénteken d. 
u. ő órakor Dr. Seem a ver Károly elnöklete 
alatt tartott ülésében elhatározta, hogy a fő­
reáliskola szorgalmas, s a magyar nyelvben ki­
váló előmenetelt tett tanulóinak megjutalmazá- 
sára buzdításul 25-30 fi t. értékű magyar köny­
veket bocsát a förealiskola igazgatóságának ren­
delkezésére. A cseregyermekek ügyében ugyan­
azon intézkedéseket teszi meg, mint a múlt évek­
ben. Kérvényt intéz a magyar államvasutak 
igazgatáságához, hogy a cseregyermekek, azok 
szülői esetleg kísérői számára mérsékelt vasúti 
menetjegyek engedélyezni kegyeskedjék.

(Föreáliskolánkban) a múlt héten tartattak 
meg az évzáró vizsgálatok, melyeken a közön­
ség egyes, különösen az alsóbb osztályokban 
szép számmal jelent meg. h. vizsgálatok ismé­
telten megmutatták, hogy a most már teljesen 
kiegészített tanintézet, melynek fentartásáért 
polgárságunk oly nagy áldozatokat hozott, s 
melyre mint saját alkotására méltán is tekint­
het büszkeséggel — a hozzá kötött várakozá­
soknak minden tekintetben fényesen megfelel. 
Az L—VII. osztályok tornavizsgálatai holnap 
hétfőn d. u. 3 órakor, az ünnepélyes évzáró 
hálisteni tisztelet kedden reggel 8 órakor fog 
megtaitatni, mely után az évzáró ünnepély és 
a bizonyítványok kiosztása következik.

(Meghívás). Föreáliskolánkban az 1891 —1892. 
tanévet befejező záró-ünnepének műsora a kö­
vetkező: 1. Hunyadi-induló. Játszsza az ifjúsági 
zenekar. 2. Szózat. Énekli az ifjúsági énekkar. 
3. Megnyitó beszéd. Tartja a föreáliskola igaz­
gatója. 4. Savoyard-Ouverture. Játszsza az ifjú­
sági zenekar. 5. Szavalatok: a Kassai hajdú, 
Erdélyitől. Szavalja L a c h s t ä d t e r Ottó VII. 
o. tan. bi Magyarokhoz, Berzsenyitől. Szavalja 
Szó ezek Rezső VII. o. tan. c) Bürgschaft v. 
Schiller. Szavalja Heegn Reinhold VII. o. tan. 
ti. Jutalomdijak kiosztása. 7. Egyveleg. Játszsza az 
ifjúsági zenekar. 8. Jagdlied v. Mendelsohn, zongo­
rán játszsza I Iirschl J. VI. o. t, 9. Szavalatok: a> A 
vén czigány, Vörösmartytól. SzavaljaCrenian u A. 
VI. o. tan. bi Búcsú, B. Eötvös Józseftől. Sza­
valja Nessel Zoltán V. o. tan. c) Adieux au 
college de Belley, Lamartine-töl. Szavalja Wei­
ner Henrik VII. o. tan. 10. Hymnus. Énekli az 
ifjúsági énekkar. 11. Búcsúszó a VIII. o. tanu­
lok nevében irta és mondja Sztanescu Pe- 
rencz végzett VIII. o. tan. 12. Kossuth-induló. 
Jatszsza az ifjúsági zenekar. Az ünnepély f. hó 
28-án d. e. */a 10 órakor veszi kezdetét, melyre 
az elöljáróságot, a t. szülőket s a tanügybará- 
tait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

A „Délmagyarországi Tanitóegylet“ folyó 
évi július hó 4., 5. és 6-ik napjain a következő 
sorrendben tartja XXVl-ik nagy- és közgyűlé­
sét, a következő programmal: Július 4-én: Dél­
után 3 órakor a Temesvár felöl érkező vendégek 
ünnepélyes fogadása a pályaudvarban. A meg- 
érkezett tagok együttesen bevonulnak az cgyl. 
zászló alatt a „Burg“-ig, honnan a helyi bizott­
ság tagjai által kijelölt lakásaikba elvezettetnek. 
A délelőtt folyamán érkezettek ugyancsak a 
„Burg“-ban jelentkeznek elszállásolás végett, hol 
a helyi bizottság tagjai rendelkezésre lógnak ál­
lam. Délután 5 órakor választmányi ülés a 
községi iskola I. oszt. tantermében. — leste 8 
órakor ismerkedési estély „Hotel Malier1 kerti- 
helyiségében. ■— Július 5-én: Délelőtt 9 órakor 
a „Délmagyarországi Tanitóegylet“ XXVI-ik 
nagygyűlése a „Burg" dísztermében. Délután 1 
órakor bankett a „Burg“ kistermében. 3 órakor 
kirándulás a ..Rezsö-liget“-bc. — Este 8 órakor 
zeneestélylyeí összekötött zártkörű tánczviga- 
lom, a „Burg“ dísztermében. Július 6-án: 
Reggel fel ti órakor az amerikai szőlőiskolának 
megtekintése. — Délelőtt 8 órakor a „Délma­
gyarországi Tanitóegylet“ XXVI-ik közgyűlése 
a „Burg“ dísztermében. Délután 3 órakor a ho­
mok-szolok megtekintése a helyi bizottság ka­
lauzolása mellett. Tudnivalók: Visszautazások 
történhetnek déli 12 óra és délután 5 óra után, 
felfelé. A vonat minden nap reggel 9 órakor in­
dul Baziásra, hol közvetlen összeköttetésben van 
a hajóval Orsóvá felé; ugyancsak e vonat köz­
vetíti az összeköttetést naponként a hajóval I’an- 
csova Ximony felé. Szerbiába nem kell igazol­
vány (útlevél). Oraviczara reggel 7 óra és 27 
perez, délben 12 óra és 8 perez, este ü óra és

14 pevézkot indul a vonat, honnan Marilla völgybe 
lehet kocsival kirándulni. Szászka üdülőhelyre 
mérsékelt áru kocsik állnak rendelkezésre. A 
kirándulások Orsóvá, Oravicza-Marillába 7-én 
reggelre terveztetnek. A helyi bizottság tagjai­
nak jelvénye nemzeti szinti karszalag. A bizott­
ság tagjai mindenkor feltalálhatok a „Burg“ 
helyiségeiben, hol a gyűlés tartama alatt irodát 
vezet. A t. ez. résztvevők kéretnek lakás jegyü­
ket még odahaza a podgyászra erősen rára­
gasztani, mert ez a vasútról közvetlenül a la­
kásba fog szállíttatni. Kelt Fehértemplomon, 
1892. évi június hó 18. napján. Dsida Lajos, el­
nök. Böhm, tiszt, elnök. Petzrik József, titkár, 
Kurz Ede, lovag, a vigalmi bizottság elnöke. 
Sauerwald János, a kirándulási bizottság elnöke. 
Ondrejkovics József, a levelező bizottság elnöke. 
Trittner B. elszáll, biz. elnöke. Zsutty Béla, biz. 
jegyző. Bakos Sebő, biz. jegyző. Szentimrei Gy., 
biz. pénztáros.

(Évzáró vizsgálatok). A múlt hét a beszá­
molás hete volt városunk különféle tanintézetei­
ben. Ürömmel lehet konstatálnunk, hogy min­
denfelé, a hol a vizsgákon megfordultunk a ha­
ladásnak szembeötlő jeleivel találkoztunk. Külö­
nösen meglepte a szülőket és a tanügy barátait 
azon szép eredmény, mely a magyar nyelv ta­
nulásában itt is, ott is mutatkozott. A belvá­
rosi elemi népiskolák párhuzamos első osztályai­
ban már kizárólag magyar a tannyelv, a többi 
osztályokban is fokozatosan több és több tért 
foglalt el. A tisztelendő nővérek vezetésére bí­
zott leányiskolákban is fokozott mérvben ta­
láltuk fel a magyar nyelv kultiválását, pompás 
magyar feleletekben volt alkalmunk gyönyör­
ködni, s tapasztaltuk azt is, hogy a növendé­
kek most mar társalgási nyelvül is gyakran hasz­
nálják szép magyar nyelvünket. — A kiküldött 
elnöklő iskolaszék! tagok teljes megelégedésük­
nek adtak kifejezést. Egyiket annyira elragadta 
az eredmény, hogy beszédét imigyen kezdte: 
„Hochgeehrte Schüler!“ Az apró 10 éven alóli kis 
nebulók kebelét azóta oly büszke önérzet 
dagasztja, hogy alig lehet velük szóbaállani.

(Knaak) bécsi komikus nálunk is megtar­
totta előre hirdetett két előadását, mely alka­
lommal kis színházunk zsúfolásig megtelt kö­
zönséggel. Knaak játéka nyújtott még vala­
mely élvezetet, hanem társulata nagyon, de na­
gyon gyönge.

(A verseczi bortermelők dalárdája) ma vasár­
nap tavaszi mulatságot rendez a mesiczi zárdába 
vezető ut mellett fekvő „papok korcsmája“ czintü 
vendéglőben. Beléptidij személyenként 30 kr.

(Cseregyermekek kerestetnek) Fóka Kál­
mán nagy-körösi polgármester 15 éves fiát a 
két hónapi szünidőre a német nyelv gyakorlása 
czéljából városunkba kívánná cserébe adni. Eset­
leg egy kis leányt is elfogadna cserébe. — Cse­
rét keres Kelzsy J. mindszenti tanító is 11 
éves kis leánya számára. Bővebb felvilágosítá­
sokkal lapunk szerkesztősége szívesen szolgál.

(V. és VI. elemi fiosztály juniálisa.) Múlt 
vasárnap reggel G órakor zeneszó mellett indult 
e két osztály zászlókkal, derék tanítójuk Burg- 
li a r d t Imre vezetése mellett az úgynevezett 
„Pfafíenthal"-ba, hogy ott az Isten szabad ege 
alatt a tanulók szivnemesítöen szórakozzanak. 
Teljesen sikerült a kis csoport mulatsága. Ta­
pasztalható volt, hogy magyar szellemben van­
nak nevelve, közel 20 éneket daloltak s kivétel 
nélkül magyar nyelven. A jó kedv tetőpontját 
érte el, midőn tiszt. Sváb Mihály hitoktatót- 
kaplán, 4 fi t. 50 versenydijat tűzött ki, zsákbal- 
futtatás-, kötélhúzás- s versenyfuttatásra. Ver­
senydija kát adtak még Neukomm Gyula úr s 
mások. — Rendben vonult be a kis csoport, 
szeretett tanítója háza elé, hol tiszt. Sváb 
Mihály hitoktató magyar s német nyelven csi­
nos alkalmi beszédet tartott.

(Megjutalmazott tanonezok) Múlt vasárnap 
tartott iparostanonczmunka-kiállitás alkalmából 
jutalmat nyertek következő ifjak:

Szabók.
Stockier Ágost. Sleekier Sándornál.
Hiviyakuv Lázár. Polrovits Vrászánál.
Manojlov ltorisziáv. Ducsay Miliálynál.
Neumann Ferenc/.. Mayer Károlynál.
Dillinger Henrik. Thomas Antalnál.
I.ölller Mihály. Petrovics Vászánál.

Magyar szabók.
Manojlov Miliesin. Knezvvics Katalinnál.
Mihajlov Sleva. Kadulovics Milánói.

Szűcsök.
Paunov (íyoka. Slojkovics Milánnál.
líosnvácsky János. Itosnyácskv Slevánál. •
l’iizim Maxim. Pelrovics Kláránál.
Manojlov Maié. Pelrovics Nikánál.
Koslic.s .lel’la. Petrovics Nikánál.
Maluska János. Viatovies Lázárnál.
Ilosnyácsky Nika, Itosnyácskv Kláránál,
Vulelics Thoma, Stojakovics Milánnál.

(Folytatás következik.;
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t i «suti menetrend. Fehértemplom­
ról: érkezik : 5.30 reggel, 1 03 délben és 6.11 este 
Temesvár fe 1 é indul 5.36 reggel, 1.07 délben 
0.35 este. Temesvárról érkezik: 7.23 reg­
gel, 2,08 délben és 10.< »2 este. F e h érte m p 1 o m 
felé indul: 7.31 reggel, 2.12 délben, 10.08 este 
Nagybecskerekröl érkezik: 11.59 dél­
ben, 9.37 este. llecskerek felé indul: 5.50 
reggel, 2.20 délután. Jaszcno várói O r a v i - 
czára indul: 8.15 reggel, 3 délután, 10.45 este. 
Óra viczáróljaszenova felé indul: 3 éj­
jel 10.40 délelőtt, 3.35 délután. Temesvárról 
Hrad felé indul: 8 reggel, 1.11 délben. 8.15 
délután. Vojtekrő 1 Német -11 ogsán felé 
indul 7 reggel, 9.15 este.

Szerkesztői levelezés.
L- i. Az okmányokat átvettem. Mikor és 

hová küldjem? A -a 5 0-odika táján R—tyiba 
érkezik.

Z. X. Nem lehet! Majd eljön annak is az 
ideje. J ni. 5-en ott lesz; legalább nekünk azt 
az üzenetet küldte.

Irodalom.
(Klapka György koszorúja). Az alábbi fel­

hívást vettük s ajánljuk hazafias olvasóink figyel­
mébe. Nemzeti adakozási felhívás Klapka György 
koszorújára. Ki érdemelte meg jobban a magyar 
honfiaktól és honleányoktól a koszorút, mint 
Klapka György ? Milyen legyen a koszorú ? Olyan, 
mely nem hervad el, nem hullatja el levelét; 
addig él, inig a hős neve magyar szivekben élni 
fog. Olyan koszorú, mely még a nemes ércből 
készültnél is maradandóbb legyen. Fölhívjuk ha­
zánk hü fiait és hölgyeit, hogy veszendő zöld 
ágak helyett fonjanak olyan koszorút a hősök 
hősének emléke körül, melyet el nem enyésztet- 
het az idő, Gyüjtstink össze egy alapítványt 
„ Klapka koszorújának“ czime alatt, olyan gyor­
san, amint a hazafi fájdalom szétterjed minden 
szivekben, mely alapítványnak czélja legyen ma­
gyar ifjak kiképeztetése a Ludovika Akadé­
miában arra a pályára, melyen az elhunyt hős 
nevét halhatatlanná tette. Fénynyel, ne gyász- 
szál kisérjük hősünket sírjába. így örökitsiik meg 
emlékezetét. Aki felhívásunkat megérti, átérzi 
cselekedjék velünk együtt szive szerint: gyor­
san és habozás nélkül. A legkisebb összeg is 
mint a nemzet hálájának kifejezése fogja szapo-

utani Klapka koszorújának leveleit. Vajha az 
egesz nemzet lenne belefoglalva az örökzöld ko- 
szorúba! Budapesten. 1892. május hóban. A 
gyűjtő bizottság nevében: Br. Kemény Kálmán- 
ne, br. Bánlfy Polyxéna elnök, Gr. Károlyi Ist­
ván elnök, Mr. Münnich Aurél jegyző és pénz­
tárnok. Adományok Münnich Aurél, a ,,Klapka 
koszorúja“ pénztárnokához (Budapest, VI. Vám- 
ház-körút 12. sz. czim alatt) küldendők.

A Pesti hírlap, melyben Jókai Mór csak imént 
fejeste be Sarg a rózsa vzimen irt egyik legszebb regényét, 
a Jőve félévben ismét nagy, történeti hátterű regényt 

k",z 11111 a koszorús iró tollából. Azon kívül 
Mikszáth Kálmán is hosszabb elbeszélést ir, mely az or- 

nyári szünetelése alatt fog megjelenni. Ifogy e 
két legelso'rangu iró mellé, — kik a Pesti Hírlap rendes 
munkatársai a legkedveltebb tárczairók sorakoznak: azt 
a magyar lapolvasó közönség jól tudja. Az ily lap, mely 
leggazdagabb és változatosabb tartalmánál fogva s mert nagy 
súlyt tektet a mulattató közleményekre, ma már elismerten 
a legkedveltebb magyar napilap, valóban nem szorul sok 
ajanlgatásra. Inkább csak egyszerűen emlékezetébe kívántuk 
hozni a lapjarato közönségnek, bogy a Pesti Hírlap immár 
két esztendőn át fényes kiállítású nagy képes naptár- 
r a 1 kedveskedik k a r á c s o n y i ajándékul összes el o - 
fizetőinek s mint a szerkesztőség velünk közli, a jövő 
évre készülő naptár sok tekintetben felül fogja múlni az ed­
digieket is s egyebek közt a lap összes munkatársainak arcz- 
képeit is hozni lógja. Ezzel a kedvezménynyel a Pesti hír­
lap ma egyedül all laptársai közt. S bár tartalomra is leg 
gazdagabb (mert hétközbeu többször 20, vásár- és ünnepnapo­
kon 28—32—40 oldalon jelenik meg) előfizetési ára a nagy 
lapokénál jóval jutányosabb: negyedévre 8 frt. 50 kr., egy 
bóra 1 frt. 20 kr., mely a Pesti Hírlap kiadóhivatalába kül­
dendő (Budapest, nádor-nteza 7.) honnan egy levelezőlapon 
nyilvánított óhajra bárkinek ingyen ős bórmentve egész hétig 
mutatványszámokat is küldenek.

Vor Kurzem erschien in 8. Auflage (Preis (>0 kr.)

..Wiener Zugvögel“. Marsch von Léhar.
Dieser Marsch macht sowohl im Iu- wie im Auslände die 
grösste Furore und musste bei seinen ersten Aufführungen 
in Wien, Dresden, Berlin wiederholt gespielt werden. Preis 
für Orchester und Militärmusik 1 tl. 80 kr.

Ferner erschien in 2. Auflage;

„Herzliche Griisse“, Polka Franc, von F. Mach.
Preis für Clavier 72 kr.; für Orchester 1 fl. 20 kr.

Seit Langem ist keine Polka erschienen, die so wie diese 
alles in sich vereinigt, um populär zu werden. Bei den bis­
herigen Aufführungen hat diese.be geradezu Enthusiasmus er­
regt und musste wiederholt werden. Gegen Einsendung dys 
Betrages in Briefmarken zu beziehen durch die Röder’schB 
Musikalienhandlung In Dessau. — Kataloge über Musikalien 
gratis und franco.

(Piaczl árak Verseczen). A mult- esutor 
tökön f. hó 9-én a következők voltak a piaczi 
árak: Búza legjobb 7 frt. 90 kr., középszerű 7 
frt. 60 kr., Kétszeres legjobb 7 frt. 40 kr., közép­
szerű 7 frt. 20 kr., Rozs legjobb 7 frt. — kr., 
Árpa legjobb 4 frt. 80kr., középszerű 4 frt. 60 
kr., Zab 4 frt. 50 kr., Kukoricza 4 frt, 50 kr., 
Marhahús 58 kr., Disznóhús kilója 46 kr., Czukor 
48 kr.

Legjobb szer szeplő,
ragya, m&jfoltok, pattanások s 
más bőrkiütések ellen egyúttal óv­
szer a lény, szél és nap ellen a

Ezen arczkeuőcs ártalmatlan anyagoknak tudo­
mányos elveken alapuló és szerencsésen sikerült ve- 
gyülékv. Kitűnő eredményű s bármily bosszú ideig is 
eltartható anélkül, hogy megavasodnék; minélfogva 
a kereskedésben sokszorosan előjövő kéz- és aroz- 
konöoaökkel össze nem tévesztendő.

Egy köcsöz ára 30 és 50 kr. 

Arczkenőcs-szappan
kitünően tisztit, a bőrt gyengéddé teszi és felfrissíti, 
s ennél fogva a kendőző asztalok elmaradhatlan
szappanja.

Egy darab ára 50 kr.
Dr. Steiner-fóle arezpaszta. Egy tégely 

ára 50 kr.
Dr. Horovitz általános szeretetben 

részesülő arozpomádéja, frissitőleg hat a bőrre, 
azt gyengéddé teszi, tisztítja és simítja, mely által 
a szeplők, májfoltok és más bőrkiütések eltűnnek. — 
Egy tégely ára 1 frt.

Dr. Horovitz kitűnő haj-olaja, a fejbőr 
javítása és erősítésére. A legelső szer nagy betegség 
után, bekövetkezni szokott hajhullás ellen, mivel a 
hajgyököket helyrehozza. — Egy üveg ára 87 kr.

Kapható:

Küchler Béla
„A megváltóhoz“ czimzett gyógyszertárában

Verseczen.
gy Póstával naponta szállittatik. "W

■Ü. j

Schönheim testvérek, Versecz főtér,
ZE'iólc-ü.zlet a, taJsarélspéaaztár ép-ü-letéToexi.
lyári - évad «8921

Ajánlja gazdagon felszerelt raktárából: Kesztyűk, harisnyák, virágok, koszorúk, fátyolok, legyezők, selyem-szalagok, csipkék 
és szép fűzőit, továbbá utczai öltözékek feldíszítésére szolgáló tárgyait.

Urak számára finom gallérok és kézelők.
Különlegességek illatszerek, púderek, finom szappanok, fogpasztáik, fogkefék, haj- és ruhakefékből. 

Por- és huj rendező fésűk — továbbá gummi-kalucsuk és Dr. Jäger tanár-féle fehérnemű vk.
Nadrágtartók, esernyők, sótabotok, jgzjT“ kötőpamut felgombolyítva és pász­

mában. A legjobb minőségű varró-ezérnák. 'TWÍ 
A szabósághoz szükséges összes kellékek. Minden fajta változatú selymek- és gyapjú- 
fonalak. Gombok nagy választékban, valamint varró és gépi tűk, üveg és fémgyön­

gyök, melltük, fülfüggök.

Kézi és útazó táskák (Koffer) nagy választékban.
Táska- és plaltlszijak, iskolatáskák leányok és illik 
számára, vadász táskák, plnezér- és borbély-táskák.

Dohány tartók, pénzerszények és bukszák.
Jó minőségű angol aczél s csonttal ellátott fogók, packfong- és 

alpacca-evöeszközök. Tálczák és gyertyatartók, gyufatartók, Íróeszközök, 
virágvázák, majolika és agyagtárgyak.

Finom zsebkések és aczélollók, mindennemű kések.
t’hirurglal szerek, sérvkötők, kétszer gumizott

ágybetétek.

Gyermekkocsik, játékeszközök nagy választékban.
Optikai tárgyak, szemüvegek, czvikkerek, monoklik.

lif
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Kiírni Állandó 7- és 14-kros Bazár.

Teljes tornafelszerelések.



A trlestl általáuoa biztosító társaság'. (Assi- 
curasioni Generali ). F. é. május hú 6-án tartott 60-ik köz­
gyűlésen terjesztettek be az 1891. évi mérlegek. A zárszám­
adási jelentésből látjuk, bogy életbiztosítási díjtartalék» 
•> 317.350 írt 23 ltrral szaporittatott s 1891, évi deczember 
bú 31-én 31.241,641 irt. 59 krra emelkedtek, mely összegbe 
azonban nincsenek betudva az 1.034916 irt 75 krt. tevő kar­
ós nyeremény-rószesiilési tartalékok, továbbá, hogy az 1891. 
évben 18.969.560 irt. 79 kr. erejéig köttetett uj életbiztosí­
tások, melyek által az 1891. deczetuber 31-én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeösszegek, 132.177,289 irt. 2 krra emel­
kedtek, s végre, hogy az életbiztosítási ágban az 1891. év 
folytán bevett dijak beleértve a kötvényilletékeket, 5,821,119 
irt. 40 krt. tettek. A tiiz- és szállítmány-biztosítási ágakban 
a dij és az illeték bevétel 9.061,122 fit, 58 kr. volt, miből 
2.316,655 irt. 71 kr. mint díjtartalék és 765.248 fit. 90 kr. 
mint kártartalék lett minden tehertől menten a jövő évre át- 
vitelezve, holott az 1891. deczember bú 3 l én érvényben volt 
biztosításokért a jövő ét ekben esedékessé váló dij kötelez­
vények összege 27,207,847 írt. 99 krra emelkedett. Ká­
rokért az 1891. évben 8.530.1.73 fit. 46 krt, űzetett ki. Élthez 
hozzáadva az előbbi években teljesitctt kát fizetéseket, a tár­
saság alapítása óta károk fejében 244.247,920 Irt. S9jkrnyi

igeit is tekintélyes összeget fizetett ki. F.bhol a kártérítési 
összegből hazánkra 45.855,756 Irt. 3 kr. esik, melyet a tár­
saság 146,866 káresetben fizetett ki. Az értékpapírok árlo- 
lyatn ingadozása fedezetére alakított tartalék 1891. deczem­
ber 31 -eu 1.466,143 fit. 1 krra emelkedett a mellett, hogy a 
sorsolás alá eső es a névértékükön beváltható értékpapírok 
csakis névértékűken vétettek fel a mérlegbe, inig a nyere­
ség tartalék alapszabály szerű mérvében, a részvénytőke fele 
összegében vagyis 2 625,000 írtban, az ingatlan tartalék 
1 289,480 fit. 92 kruyi összegben s végre a kétes követeié 
sek tartaléka 8(1,000 írton fentart at ott. Miután az intézet a 
tartalékokat 2.768,715 frt. 66 krral szaporította, s összes biz­
tosítéki alapjai 46.528,568 frt. 62 krra emeltettek, melyek is 
a következő értékekben u, m : 1. Ingatlanok és jelzálog kö­
vetelések 9,044,923 Irt. 74 kr. 2. Életbiztosítási kötvényekre 
adott kölcsönök 3,082,559 frt. 79. kr. 3. Állampapírokra adott 
kölcsönök 33,980 frt 13 kr. 4. Értékpapírok 28,014,747 frt. 
79 kr. ,7. Tárcza váltók 331,274 frt. 37 kr. 6. Folyó szám­
lált (Adósok és hitelezők követeléseinek levonásával 293,886 
frt. 72 kr. 7. Készpénz az intézetnél és bankoknál 2,052.196 
frt. 08 kr. 8. A részvényeseknek biztositolt kötvény, I 3 675.000 
frt. Összesen: 16,528,568 frt. 62 kr. vannak elhelyezve. Ezek­
ből 14 millió magyar értékre esik. A biztosítéki alapok eme­

lése titán 742,507 frt. 93 kinyi tiszta nyereség marad, mi­
ből osztalékul részvényenkint 120 frt aranyban vagyis 300 
frank fizettetik. Hatvan év telt el a társaság alapítása óta s 
mivel ezen egész 6 évtizedet felölelő időszak alatt hazánk 
ban is működött, a maga számára azt az érdemet igényel­
heti, hogy mint legrégibb társaság hazánkban ,i biztosítás 
terén liiven végezte az úttörő munkát. Es e nagv és halai 
inas társaság elvállalt kötelezettségeinek pontos teljesítése 
köztudomású példás ügyvitele által méltán kiérdemelte is 
azt a nagy bizalmat, melyben mindenütt részesül. Az Assi- 
curazioni Generáli az „Első általános baleset biztosító tár­
saság'1 alapítása által meghonosította nálunk a baleset bizto- 
sitást, továbbá a „Magyar jég- és viszont-blztositó-rószvény- 
társaság“ alapítása által lehetővé tette a magyar gazdakö­
zönségnek, hogy jégbiztosításait független, jól fnndált jég. 
biztosítótársaságnál olcsón és teljes megnyugvással eszkö­
zölje, éppen úgy, mint igen hasznos szolgálatokat tett a 
gazdaközönségnek a már több mint vgy évtized előtt meg­
honosított s ma már általános elterjedésnek örvendő átalány 
tiiz-biztosit,-is által. A közgyűlés az eszközölt nj választások­
nál az igazgató tanács magyar tagjait Hegedűs Sándort 
és J ó k a i Mórt egyhangúlag ismét megválasztotta.

BEVETEL
ASSICURAZIONI GENERALI 1891. EVI MERLEGE.

Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez (1891'.

1. Díjtartalék a múlt évről :
а) tűzbiztosítás ... ... ______ ____ ____ ____ ______
fei szállítmánybiztosítás _ __ _______
c) jégbiztosítás _ ...................... ........................... .... ....

2. Tartalék oly károkra, melyek 1890- dccz. 31-én még
függőben voltak :

o) tűzbiztosítás ............. .... .... .... ........ ..................
б) svállkmánybiztositás ______ ____ ___ __
c) jégbiztosítás______ ___ _________ _ __ ______

3- Dijak a törlések levonásával :
a) tűzbiztosítás ........... ................. .... .... .... .... ....
fe) szállitmánybiztostas __ ... __ __ ______
c) jégbiztosítás______ __ __ __ __ __ ______

4. Kötvényilletékek:
a) tűzbiztosítás______ __ __ __ __ __ __ __
fe) szállítmánybiztosítás __ __ __ ______ ____
c) jégbiztosítás__________ ____ ____ ______ ____ ____

5. Tőke elhelyezések jövedelme :
a) törtékekre adott előlegek kamatai ...............................
fe) Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai 
c) Kamatok váltóleszámitásból, fulyo számlától és ágió

6. Nyereség különféle értékesítések folytán _ _ _

A tűzbiztos!tási ágba befoglalvák a tükör­
üveg biztosításban elért eredmények

207857, 
172071 16 
2805159

381163:28 
346316 68 
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6874305 63 
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A tétel neve
Üzlet 1 Vagyon j Összes
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8937187 70

729466 3i

339844 41

256921 98 

18614 27

1. Viszonbiztositási dijak :
a) tűzbiztosítás . ___________ __ __ _ _
fe) sz ülitmáiiybiztosítás ______ ____ ___  ___ ___ __
c) jégbiztosítás............. ___ __ __ __ __ ______ ____  __

2. Károk :
°) tüzbizto-X kifizetett kárösszegek ............. \, frt 2,451,411.45

si ás / tartalék m g ki nem fiz. károkra -f-j » ii:* »,22 e;ií
fe) »rAiiifniAny \ kifizetett kárösszegek ............. | r ? frt 775,992.04

butoot»» / tártál k még ki nem ti/, károkra f f ; « 366,173.63
c) jégbizto- X. kifizetett kárösszegek............ ........ j £ * frt 36.629 W
sitás / tartalék meg ki nem fiz károkrv * • 3,845.33

3. Díjtartalék 1891. deczember 31-én még folyó biztosit.,sokra •
a) tűzbiztosítás ... ... j
b) Bzallitniiinybiztositás J. teljesen tehermentes """
e) jégbizlo.sitás ... J _ " —

4. Jutalékok :
a) tűzbiztosítás ............................... .........
fe) sz'illitmanyhiztositas ............................... "*__  __
c jégb.zto-itu-........................................ ____ ____ ____

5. Általános kezelési költségek :
a) tüzliiztosilás ............ ...................... .........
fe sza filmánybizticjitús ... __ __
c) jégbizto-itas ...................... _ __ __ __ __

ö Adók ill téke'c:
a) tűzbiztosítás .. __
fe. sza Ilii mánybiztosilás ... ~ *
c) jégbiztosítás........... ... _ __ _

7. Az ellátási pénztár kamatai „r _____
8. KétOj köiotelesok leírása _ _ ............. _

Nyores g
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1. Díjtartalék a múlt évről ________ ________ ____ ____
le: visszonbiztositások ... w ______ ____

2. Tartalék 1890. deczemb. 31-én függőben levő károkra
J °) halálesetre szóló biztoütásokra

3. Díjbevételz fe) eielésre szóló biztosításokra _
' e) járadékra szóló biztosításokra _

4. Kötvénydijak._ _____________  _
5. Díjtartalék átadott visszontbiztositásokra _ __
6- Elhelyezett tőkék jövedelme ...______ __ ^ __

o) jelzálog követelések kamatai __ __ __***__
fe) Értékekre adott előlegek kamatai __ __ ___ __
e) Állam- és más értékpapírok kamatai_ __ __
<0 Folyó számlák kamatai ___
e) Az ingatlanok tiszta jöv. delme _. ". _ _
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai

. , összesen__ __
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát

7- Nyereség különféle értékesítések folytán _

Összesen j — j—|l2285l99’96| 275630 25|l 2560736 21

Nyereség;- és veszteség^számlft a Q mérleghez, - Életbiztosítási osztály. (1891.
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289272913 
8085175

47181138 
489661 4 
540049 16

Vagyon
Összesen ü. j

I:
6714831 

936 50 
962854 14 

13879 41 
23659888 
163310 

144i75749 
119U003 0 
"254754 »2

i8123773 77 
434292 07

5747824:5 
73294 88 

91U3S814

1190003 07
254754 42 

220941)1

28123773 7 
43429:0

5747824 52 
73291 88 

919388 14

1190003 "7 
254754 .2 

22jU4 01

|36188576 4:.] 277848 43|3676ö934;88

1. Visszonbiztosilási dijak.
2. Fizet.-sek ese luk-s biztosifásokórt*:

o) halálesetre s/óló biztoütá-sokért _
fe) dőlés esetére szóló b ztosilásokért ~ ***
cl járadékokért .... ......................

Levonva visszonbiztositásuk fejében... _ _

3. Kötvény-visszavásárlások.......... — —
4. Dij és költség- f a I halálesetre szóló biztosítás

tartalék az. 18927 fe E'cd sn , ,
évi számlára * ej Jaradó.ibiztositás

Összesen ______
Levonva a kiegészítés részletedet... __ __

r , Netto-tartalék _ _
5 Orvosi tiszteletdijak ,
6. Jutalékok (
7. Költségek ) az ev folyam, kifizetve
8. A-ló -s bélyeg ’
9. Kamutok a nyercménynycl biztosítottak javára

10. Leilas ketes követelcaekre _ _

Nyereség... _

Folyó

< Összesen J .

Az ASS1CÜRAZION1 GENEE.AL1 vn^onallása 1891. deczember 31-én.

1891.)

I- 671152 1( — 571152 10
Koszpeiizh Tartalókb.
187984431 8789ti'.i;f,S
62595 2. 14031 12
137197,21 52 23

264329973 511181,18"
80421 60 3200c i-

2562878 13 487810 87
806/878.18 3050689 __ 3)'.06-«.*

Tartalék Költs.-tart.
492609 32 — 4926(49 1.

25652223 04 404307109
5202253 18 16297 45
12759« >6 — —

32130382 »2 42(1(104 64
13130382 52

— - 12550987 06— 130634547
— — — 31244641 59 — - 41244641

4973.'»j 43 - — 4973 .
— — 312919 26 312919

495866 22 144 47 510313 .8
47407 ”3 — 474**7 8

18701 46 18704
201383'] 20138:

223565|68 224058 10 447613
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A tétel Heve
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A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéröl 
Ingatlan birtok :

a) városi telkek ______ ____  _
fe) földbirtokok (gazdasági leltárral' __
c) 1891. deczember 31. még el m-m adott*gazdasági 

. ,.... . termények a társaság földbirtokaiból 
a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire 
fe) Aktív ele:járadékok és jelzálog által biztosított, a felek 

halálakor felveendő tökén vételára _.
Kamatozó jelzalogilag biztosított i ... * „ *

töke-kölcsönök ingatlanokra (a^ 0 frt 1,401.730.37
a jelzálog osztályba tartozók . ... 
kivételevei... _ _ _ )b) hátralékos • 5.302.89

Kölcsönök letéteményezett állam- és más értékpapírokra
Aliim es mas értékpapírok __ ______
Váltók a tárczában __________ ____ ____
Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. í. ez. t pont")
r’enzek folyt» s/ámlán különböző bankoknál és hitelintézeteknél
Készítií8ZiCía l!^i!livés .v<:lc.nc/uei »lóságok pénztarában 
Készpénz-l eszlet a hokfik pénztárában „
Maradvány a visszbizioaitók számláiból .. _
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból
Maradvány az A mérleg folyó szára ájábul     _ __

a) AdÓ8' k különböző czirnek alatt " _
fe) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal *_
C) Letetek kezesség és bizto-iték gyanánt ..................
«,) Letét Goldschmied! alapítvány 

Dijfartalék átadott élot-visszIdzto-iL isokra ’ ***
Bútorzat es vasszekrények a társasa? ö.-s/os hivatalaiban“czég' 

tnbiik, papír es nyomtatvány a összes raktárakban ... 
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek __ ...

Az 1891 deczember 31-én a jövő évekre érx é-ny) cn maradó dii- 
kvtelcsvenyek érteké ......................  frt 25.2<’7 847 99
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699131 iii 442109 
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919388 1 ;
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Alaptőke ......................
J »ke.it,ni nyerésértartaték ~
fede/éíéreZ erle,'Pa»'i ok árfujyam ingadozásának 

Iti";itliui tartalék „ __ _ —-
Tarulekala,, kelre köv.-leléőek fedezésére

°| IJijtarlulek meg érvényben lev ö l.iztositásokra 
bl t az A mérlegen _

raita’rk bejelentett, de deczember 31 én 'még ki 
nem fizetett karukra: _ _ az A mérlegen

Osztalékalap az) “ B merle««cn -

élvtbiztosifÚHban I . ... ....
nyvr..-ménvnYel Vha,aIeRel biztosítás frt 388.573.16 

1................ • f vegyes biztosítás

JLS
frt kr frt !k

-s'tottak ja frt 158,532.72

tiÄÄk,,‘:.4!4’Lp*nxl4r4na!vagyona—
Egyenleg a viaszbizlositák számláján"
Egyeutee az intézet fiókjainak számláján '
n' Hitelezők különböző czimeken
fe) Het. tek kezesség és biztosíték gyanánt*** ~ ~
A B mérleg .olyo számlájának egyenlege
ui'loni alapítvány ______ ___  6 — — —
fíirard a'apihány __" __ * — —
Oold.schmiedt alapítvány _ ___ — —.
Felosztható uyereseg _ _ — — —

A jövő években lejárandó (ú'zbizto- 
sitasi dijak . -------- frt 2.VJ07.847.99
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............. ■— I I Miusi dijak... _ _ fu
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